
 
ELEKTRIČNI KONDENZATORJI
 

Nevihtni oblak lebdi na višini 0.5 km nad zemeljskim površjem in je nabit z nabojem 10 As. Kolikšna je napetost med oblakom in

Zemljo, če je spodnja stran oblaka površine 4 km2 vzporedna z zemeljskim površjem. Kolikšna je električna poljska jakost med
oblakom in površjem Zemlje?

(U = 7.02 * 107 V, E = 140 kV/m)

1.

Tri enake ploščate kondenzatorje, s površino plošč 100 cm2 na medsebojni razdalji 2 mm (podatek za posamični kondenzator),
priključimo na baterijo z gonilno napetostjo 9 V. Prostor med ploščama enega od kondenzatorjev zalijemo s plastiko, ki ima
dielektričnost e = 3? Kondenzatorje zvežemo prvič zaporedno, drugič pa vzporedno. Kolikšen je električni naboj na posameznem
kondenzatorju v obeh primerih?

(zaporedno: e1 = e2 = e3 = 1.7 * 10-10 As, vzporedno: e1 = e2 = 4 * 10-10 As, e3 = 12 * 10-10 As)

2.

Kolikšen je pri vezavi, ki je prikazana na sliki, naboj na kondenzatorju C3? Kakšen nadomestni kondenzator bi morali vzeti za

nadomestitev celotnega vezja? (podatki: C1= 1 * 10-6 F, C2 = 2.5 * 10-6 F, C3 = 6 * 10-6 F, Ug = 9 V)

(C3 = 4.6 * 10-6 F, C = 0.65 * 10-6 F)

3.

Kondenzator s površino plošč 115 cm2 in razdaljo med njima 1.24 cm nabijemo z napetostjo 85.5 V. Zatem izklopimo vir napetosti.
Kolikšen je naboj na ploščah kondenzatorja in kolikšna je električna poljska jakost na sredi med ploščama? Kolikšna je napetost med
ploščama kondenzatorja, če ob eno imed njiju damo dielektrik z debelino 0.8 cm in dielektrično konstanto e = 2.61? Kolikšna je
tokrat el. poljska jakost na sredini med ploščama? Kolikšen je naboj na kondenzatorju, če ostane vir napetosti priključen, medtem ko
vstavljamo dielektrik?

(e = 7 * 10-10 As, E = 6890 V/m, U = 51.5 V, E = 2640 V/m, eprikljucen = 1.16 * 10-9 As)

4.

Ploščni kondenzator, ki ga sestavljata dve kovinski plošči s površino 120 cm2 na medsebojni razdalji 2 mm, nabijemo z napetostjo
200 V in nato odklopimo vir napetosti. Nato plošči razmaknemo na medsebojno razdaljo 4 mm. Koliko dela pri tem opravimo?
Kolikšna je končna napetost na kondenzatorju?

(A = 1.1 * 10-6 J, U = 400 V)

5.

Prostor med ploščama ploščatega kondenzatorja s kapaciteto 850 pF je zapolnjen s stekleno ploščo z dielektričnostjo e = 10.
Kondenzator nabijemo z napetostjo 12 V in nato izklopimo vir napetosti. Koliko dela moramo opraviti, da stekleno ploščo izvlečemo
iz kondenzatorja?

(A = 5.5 * 10-7 J)

6.

 Kazalo

vaje http://titan.ijs.si/vaje/elektricni_kondenzatorji.html
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